

Βιωματικό Εργαστήριο με θέμα το πρόγραμμα Μέντωρ και τις μεντορικές γνώσεις, στάσεις και δεξιότητες

Στο πλαίσιο της συνεργασίας του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού με το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, διοργανώθηκε βιωματικό εργαστήριο για τα μέλη της Ομάδας Άμεσης Παρέμβασης (ΟΑΠ) και του Παρατηρητηρίου για την Βία στο Σχολείο (ΠΑΒΙΣ) με θέμα το πρόγραμμα Μέντωρ και τις μεντορικές γνώσεις, στάσεις και δεξιότητες. Το εργαστήριο πραγματοποιήθηκε από τις εκπαιδευτριες Άντρη Αναστασίου (Σχολική Ψυχολόγο και Κλινική Επόπτριά του προγράμματος Μέντωρ) και Κατερίνα Γεωργάκη (Διευθύντρια του Μέντωρ) στις 1 και 2 Μαρτίου 2018 στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου.



Το πρόγραμμα Μέντωρ είναι ένα πρόγραμμα κοινωνικής και προσωπικής καθοδήγησης το οποίο εφαρμόζεται με επιτυχία τα δύο τελευταία χρόνια στην Κύπρο από το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. Λόγω των πολλαπλών κοινωνικών προβλημάτων, η εφαρμογή οργανωμένων προγραμμάτων μεντορικής αποκτά ιδιαίτερη σημασία.

Το πρόγραμμα προσφέρει στα παιδιά την ευκαιρία να βιώσουν μια θετική, ενδυναμωτική, σταθερή και ενισχυτική σχέση με ένα φοιτητή μέντορα, ο οποίος λειτουργώντας σαν πρότυπο, φίλος και καθοδηγητής, βοηθά τα παιδιά να βελτιώσουν τις σχολικές επιδόσεις τους αλλά και να έχουν ένα θετικό πρότυπο στη ζωή τους.

Μέσα από την βιωματική εκπαίδευση που έλαβαν οι λειτουργοί του ΥΠΠ αναδείχθηκε η καθοριστική σημασία που μπορεί να έχει η μεντορική σχέση στη ζωή ενός παιδιού. Η μεντορική σχέση ενήλικα-παιδιού, αποτελεί ένα σημαντικό παράγοντα προστασίας, ιδιαίτερα για τα παιδιά που



ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες. Συγκεκριμένα, τα εργαστήρια περιελάμβαναν βιωματικές ασκήσεις που πραγματοποιούνται με τους φοιτητές στο πλαίσιο προετοιμασίας τους για το ρόλο του μέντορα, αλλά και ασκήσεις που πραγματοποιούνται με τους φοιτητές-συντονιστές.

Μετά την εκπαίδευση οι προοπτικές συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και του Πανεπιστημίου Λευκωσίας έχουν ενδυναμωθεί ξεκινώντας με την παρουσίαση του προγράμματος σε εκπαιδευτικούς Δημοτικής και Μέσης Εκπαίδευσης, στην τελετή βράβευσης Καλών Πρακτικών Πρόληψης της Βίας και της Νεανικής Παραβατικότητας που θα πραγματοποιηθεί στη Λευκωσία τον Μάιο 2018. Η εκδήλωση αυτή διοργανώνεται από το Παρατηρητήριο για τη Βία στο Σχολείο του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού και τον Τομέα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Αντιεγκληματικής και Σωφρονιστικής Πολιτικής του Υπουργείου Δικαιοσύνης.

Χρήσιμες Ιστοσελίδες

<http://www.symvouleftiki.com.cy/mentor/>

<https://www.unic.ac.cy/el/discover/university/contribution-to-society/mentor/program>